



提升人居环境 绘就美丽乡村画卷

李慧 马兆轩 徐勇

季春时节,风光正好。行走在灌云县燕尾港镇三百弓村,绿树掩映下的一排排二层小楼鳞次栉比,宽敞整洁的休闲文化广场映入眼帘,道路两边绿化带中的红叶石楠浓艳鲜红的新叶格外醒目,一幅幅动人新景观让人眼前一亮。

三百弓村是燕尾港镇唯一的农业村。该村最早仅有13家农户,因村庄东西或四边地长300弓,故名。上世纪80年代前,该村仅靠沂河沟内一年一季小麦为主要经济来源。由于常受海潮侵袭,每年都需要国家供应大半年口粮,是典型的贫困村。后期在当地政府的努力下,该村村民逐步告别脏乱散住区,生活水平也不断提高。要说近年来三百弓村的变化,村民体会最深的是环境越来越优美了,致富路子越来越宽了,大家脸上的笑容越来越多了,幸福感越来越高了。

“把三百弓村建成人与自然和谐共处、环

境优美的新农村,是全体村民的共同心声。”燕尾港镇副镇长、三百弓村党支部书记张妍说,“我们到村民中去,与村民面对面交流,了解他们最需要什么,并对此研究制定环境提升方案。”

如今,走在三百弓村,美丽风景随处可见。张妍高兴地说:“多年来,三百弓村排灌沟渠年年淤塞,年年修整,年年投入大量人力、物力、财力得不到明显改观,今年我们投入约60万元,对村所有沟渠实施水泥护坡硬化,并对两侧培植高杆树木,可谓旧貌换新颜。”

在三百弓村,村民独家独院的小楼住上了,钱袋子也一天天鼓起来,村民对美好生活的向往越来越强。据了解,2020年村集体收入30.6万元,村民人均收入1.5万元。今年3月份以来,灌云县临港产业园、燕尾港镇先后投入300余万元,对三百弓村公共环境进行了全面升级改造,开展了一系列的综合整治工作,新装路灯、修建公园、河道疏浚、墙体美化,加大绿化投入,对村内环境进行再整治,健全长效监管制度,大力改善基础设施和人居环境,村居面貌得到了明显改善。

村干部周玉军介绍:“村里有一块空地,原来垃圾遍地,杂草丛生,严重影响村庄整体环境。经过升级改造,全面栽植草坪、红叶石楠,并对花草从四周增设了水泥预制的格栅栏,现

成了居民休闲的小公园,建设面积大约2400平方米。”公园里鲜花姹紫嫣红,树木郁郁葱葱,孩子们在公园奔跑、追逐、嬉戏,老人们坐在一旁歇息聊天。温暖的阳光下,蓝天、花草相映衬,显得格外清新美丽。

如今,走在三百弓村,美丽风景随处可见。张妍高兴地说:“多年来,三百弓村排灌沟渠年年淤塞,年年修整,年年投入大量人力、物力、财力得不到明显改观,今年我们投入约60万元,对村所有沟渠实施水泥护坡硬化,并对两侧培植高杆树木,可谓旧貌换新颜。”

在三百弓村,村“两委”结合农业生产村

情,统筹考虑集中居住区的停车难问题,先后在知青集中居住区南侧排灌沟渠边修建130个停车位,供农户小型家用车辆停放。对农业生产的农车辆,为避免农田泥土入村庄,在沂河堤边规划了约10亩地作为农机集中停放点,并增设了闭路监控设施,加强对该区域的安全保障措施,供农户农机具等集中停放。

燕尾港镇党委书记李恒军表示,通过深挖生态潜力,因地制宜、循序渐进将乡村所持有的生态优势充分发挥出来,推动农村从传统向现代嬗变。



我市举办 2021年退役军人就业专场招聘会

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 王翰文 栗利民)4月23日,由退役军人事务局、市人力资源和社会保障部门联合主办,海州区退役军人事务局、连云区退役军人事务局、各功能板块社会事业局承办的“惠兵兴业建设港城”退役军人就业专场招聘会举办。

招聘会活动现场人头攒动,气氛热烈。前来参加应聘的退役军人积极投递简历、登记报名,与用人单位面对咨询岗位详情、福利待遇等。据了解,此次招聘会共有包括中复神鹰碳纤维股份有限公司、江苏远东海运有限公司、连云港红玉文化传播有限公司、连云港石化有限公司等139家企业参加,提供642个职位,需求人数4321人,行业覆盖制造加工、航运、安保服务、销售等多个领域,为退役军人就业和择业提供了较大选择空间。

本次招聘会旨在切实为退役军人和用人单位搭建供需平台,进一步促进退役军人就业创业,助推退役军人在地方建设中更好地实现人身价值。市退役军人事务局将在能力提升、就业指导、创业帮扶等方面积极探索,争取为广大退役军人创造更好的就业环境,提供更优质的就业服务。

自来水通上 后云台雅吉山坡

李耀华 吴长宁

从海滨大道一处红绿灯路口拐弯向南,即进入连云区连云街道陶庵社区。由上坡驶入曲折折的小道,拐过数条小巷后,到达海拔80多米的李庵路。4月20日,笔者来到这个面朝大海的居民区,工作人员正在山路上铺设自来水管,施工现场一派火热。

此处背后后云台山雅吉(旧称鸭嘴)山头,向北直面现代化的港口,春暖花开时节的山坡民居风光无限,美中不足的是,这里的居民此前以饮用山泉水为主,泉水时断时续,家家都在院子里挖了水窖,其原水水质堪忧。近期,这里的500多户居民将吃上清冽卫生的自来水。

“这下再也不用为吃水发愁了,你看管子都过来了。”眼看自来水管道通到了家门口,李庵路85号的程老太喜上眉梢,“山泉水听起来很高端,其实是没经过处理的,碰上枯水季节弄水更麻烦,太不容易了。”年过七旬的程老太身板硬朗,从港口退休后一直住在这里。尽管子女多次动员她到山下社区居住,但程老太一直安土重迁,这一带好居民基本都是相似的情况,饮用水安全成了最大的问题。

程老太的院墙外,曲折的李庵路上,一辆铲车拖着半车斗混凝土刚刚驶来,数名施工人员就忙成了一片,浓稠的混凝土被倾倒至路心坑道,一名工人拿起了震动棒,几名瓦工则忙于摊匀找平,铺好的自来水管道就埋在混凝土中。

随后,铲车驾驶员孙师傅小心翼翼地退后下坡,到坡下平地处的槽罐车处获取混凝土,重复混凝土运送过程。看起来百余米的陡坡小路,每一次上坡和下坡都让人捏着一把汗。

项目现场负责人孙志全告诉笔者:“其实,我们这一带低洼片区改造,是‘跨社区’工程,主要涉及陶庵和海滨两个社区。不过,自来水管道是一体的。”

这一带施工难度很大,李庵路项目从去年10月份就开工了,后工程受到天气和疫情防控形势影响。因为这里地形复杂,路心多为整块相连的岩石,管道沟开挖起来十分吃力。目前,这里的自来水管道已铺设完毕,坡下加压泵房改造结束,自来水就可以直通各家各户。

“正在改造的路段海拔最低80米,最高超过100米,这里地处城区自来水供水末梢,是典型的低洼片区。”连云供水公司负责此项工作的徐新涛说,“泵房改造正在进行,通过二次加压,身居高处的李庵路500多户山民也能吃上洁净的自来水了。”

同步改造的还有距此不远的舰航社区,该社区居民超过500户,同样是位于山坡的低洼片区,该社区供水管线改造同步进入了尾声,两低洼片区均将彻底告别吃水难。

连云区低洼片区改造是重点民生工程,经深入调研,市自来水公司与连云区今年共排查出10个低洼片区,其中既有山北的陶庵社区、舰航社区,又包含山南的白果树A区和B区等,上述片区管线及泵房改造完工后,后云台山坡几乎所有居民均将告别吃水难题。据介绍,为了让山坡居民吃上自来水,近年来市自来水公司和相关单位一直在努力。其中,去年完工的大港低洼片区最有代表性,这项工程通过“加压再加压”的方式,使用了两级泵房才将自来水从山下输送到山上居民家中,最高海拔达到132米,仅管道就铺设了3万多米。



“接力阅读 共享书香” 大型图书漂流活动昨举行

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 张紫月 潘媛媛)昨日上午,“接力阅读 共享书香”大型图书漂流活动在市图书馆举行。本次活动主会场设在市图书馆,东海县图书馆、灌云县图书馆、灌南县图书馆、赣榆区图书馆、连云区图书馆分会场,全市联动参与人数过万人。

活动当天,虽然天气阴沉,但仍然阻挡不了广大读者穿梭于各个漂流岛和换书区的步伐。新书换赠区、好书折扣区、儿童绘本区、演出赠票区、本土作家区、有声阅读区、少儿淘宝区、非遗互动区……各具特色的主题活动丰富多彩,由市图书馆各分馆、市少儿图书馆、各高校图书馆和阅读组织等组成的30多个漂流岛等各具特色的阅读推广活动区令人目不暇接,各家换书区的优惠活动也使现场的氛围火爆异常。

据了解,市图书馆及各分会场在做好阵地服务的同时,以“图书漂流”、“好书推荐”、“非遗互动”、“跳蚤市场”等活动为重点,秉承“接力阅读 共享书香”的理念,全力推进全民阅读工作,引领市民读者在活动中感知生活温度、在阅读中发现城市之美。



4月23日,在清风书屋,市作协主席、连云港日报社资深编辑王成章正在讲述《抗日山》的故事。 记者 牟进勇 摄

连云区首家24小时自助图书馆开馆

本报讯(记者 徐黎一 通讯员 徐晓静 冯强)“4·23世界读书日”当日,连云区24小时自助图书馆开馆,并设立了“学党史图书专架”,让广大市民在书中回顾建党百年光辉历程,汲取砥砺奋进的新时代力量。

据悉,连云区图书馆不仅采购了4种党史学习教育指定必读书目,还上新了包括《文献中的百年党史》《打铁必须自身硬——改革开放四十年党史》等书籍,目前上架图书共计

260册。此外,该馆还在线上推出“党建知识百问百答”知识竞答活动、“建党百年 峥嵘岁月”名师讲座等活动,通过专家学者讲解党史和参与答题,了解建党百年的相关知识,进行党史学习教育。24小时自助图书馆位于该馆一楼,占地面积110平方米,图书2000余册。该馆通过采购新书,设立党史阅读专架,引导全区广大市民全面了解和学习中国共产党的光辉历史、伟大成就,传承红色基因。

《盐殇清两淮盐税风云》新书发布

本报讯(记者 庄婷婷)4月23日下午,正值第26届世界读书日和“江苏全民读书日”,《盐殇清两淮盐税风云》新书发布暨两淮盐税改革与区域税收治理现代化研讨交流会在市图书馆举行。

据介绍,《盐殇清两淮盐税风云》是由中国报告文学连云港(赣榆)税务创作基地约稿,我市著名作家刘风光执笔,国务院参事忽培元作序的25万余字长篇报告文学。该书以陶澍在淮

北盐场推行“票盐法”为契入点,记述了清代“中兴”之士们的一系列盐税改革与作为,用大手笔、大视野、大格局描述了两淮盐税的百年盐税风云,为今天的税务改革实践提供宝贵借鉴。

新书发布会现场,主办方连云港市图书馆赠送《盐殇清两淮盐税风云》。发布会现场还为淮盐文化研究所揭牌,并举行中国报告文学连云港(赣榆)税务创作基地与刘风光老师签约作家聘请仪式。

全市首家小镇书房揭牌

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 邵沛源 秦翰)4月23日,位于海州区新坝镇沙杭新苑的乡村大舞台热闹非凡,“新坝镇农民读书节暨小镇书房建设启动仪式”几个大字熠熠生辉,全市首家小镇书房在这里率先揭牌。以此为起点,海州区全面启动小镇书房建设,年底实现全覆盖。

位于沙杭二期新型农村社区的小镇书房建筑面积880平方米,共2层。一楼由村史馆、历史长廊、土特产展馆组成,二楼为设计简明的书房,设有图书借阅区、电子阅览区、幼儿圆形阅读区、学习区等功能区。暖黄色灯光下,排列整齐的图书营造出恬静闲适的氛围,村民不仅可以上楼上看书,还可以到一楼的展览区参观,了解这个田园小镇的风土人情、历史人文。新坝镇积极开拓“小镇书房+”模式,定期

组织读书分享、户外采风等文化沙龙活动,依托农旅融合、生态经济等新业态,将书房打造成陶冶情操、休闲娱乐的文艺栖息地,全力整合资源做好“农旅文”融合文章。

“建设小镇书房,延伸公共文化触角,为新坝百姓开辟一个温馨、便捷的阅读空间,是符合群众需求的民生实事,对推广全民阅读、建设书香新坝具有重要意义。”沙杭新苑负责人黄德永介绍。据了解,为推动效能最大化,海州区小镇书房建设依托新坝镇农房改善工程同步实施,打破过去农村阅读空间主要放在村委会的模式,将书房调整到农民集中居住区,最大限度发挥辐射作用,让小镇书房成为创业致富的“知识库”、乡村振兴的“加油站”。



日前,连云区墟沟街道桃园社区在妇女儿童之家举办“阳光成长汉服美”读书大讲堂活动。身着汉服的小学生在老师带领下,阅读各类好书,大家交流读书心得。 记者 孙春玲 通讯员 朱华南 张晗 摄影报道

“阅读红色经典,传承红色基因”读书节系列报道之六

阅百年历程 传精神力量

我市开展全民党史学习教育

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 邵沛源 耿凡凡 丁慧)昨日,海州区新海街道党员活动室掌声如雷,基层党员们自编自导的历史情景剧《曙光》带领大家穿越时空回到1928年,再现93年前中共东海特别支部成立的历史时刻,感受信仰的坚定和不屈的力量,激发党员干部干事创业的动力。

“党的理论”变成“家常方言”,“理论观点”变成“朴实道理”,“党史故事”变成“舞台小品”,我市围绕党史学习教育开展一系列精彩“花式”活动,实现从“精神干货”到“文明实践”的华丽转身。

“我区把书籍、电影、歌曲、小品等‘活力因

子’引入党史课堂,让党史课堂焕发新魅力。”海州区委宣传部相关负责人介绍。

“以前总感觉抗战的英雄事迹离我们很远,只在电视、新闻上见过,没想到就发生在我身边。”听了老人的抗战回忆,真心感慨我们党的伟大,作为年轻一辈,我们一定要发扬党的光荣传统和优良作风,继续奋斗。”……看完宁海街道制作的党课微视频后,不少年轻党员感慨地说。

在南城街道青春社区,“我想为党奏首曲”主题课如期开课,社区80余名党员与居民代表欢聚一堂,围绕20首经典红歌曲目,分享歌曲的背景和意义,然后由党员群众共同演奏唱响歌

曲。《团结就是力量》《五星红旗》《我和我的祖国》《我们是共产主义接班人》等一曲曲耳熟能详的红歌唱出了大家对党和国家的无限热爱。

党史不仅可“演”可“唱”,还可以“书”。“这本小楷是我业余时间精心书写的,以此表达一个老兵对党的感恩和爱戴。”日前,在海州区路南街道党群工作室,书法家王伟进手捧一叠厚厚的手稿向记者介绍,这是他耗时1100多个小时书写的《共产党宣言》,这份作品将被扫描印刷成册,赠送给学校的师生和街道社区的党员们。

“书法不仅仅是一门艺术,它是中华五千年文明的集大成者,一笔一画皆有形有意。用

书法‘讲述’党史,其意深远。我还将书写《国际歌》《党章》等,以此作为对建党100周年的贺礼。”王伟进说。

此外,我市还通过不见面“线上”课堂、指尖“云课堂”、云盘、学习强国、微信群、QQ群等媒介组织党员干部学习党史,通过线上学习、线下实践、在线服务的“三线教学”,提升党史学习教育成效。

“百年征程铸辉煌,青春奋斗感党恩。党史学习教育是思想政治建设的一场传承接力,也是能力素质提升的一堂实践大课,将对推动海州区经济社会发展起到重要作用。”海州区区委常委、宣传部部长顾建华说。